



Вечерний Ташкент

ЧЕТВЕРГ, 26 МАЯ 2011 ГОДА

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 102 (11.913) Цена в розницу — свободная



ТЫ ДОРОГА, ТЫ СВЯЩЕННА, МОЯ РОДИНА — НЕЗАВИСИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

В Узэкспоцентре открылась Международная специализированная выставка-продажа мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства «Uzbekistan Agrominitech-2011».

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Выставка-продажа организована в сотрудничестве Министерства внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленной палаты и Ассоциации фермерских хозяйств Узбекистана.

Из года в год растет число компаний, участвующих в этой традиционной выставке-продаже со своей продукцией и услугами. Об этом свидетельствует тот факт, что в текущем году на выставке свою продукцию представляют более ста компаний из 23 стран, в том числе из Германии, Израиля, Италии, Китая, Польши, России, Турции, Франции.

Постановление главы государства «О мерах по организации проведения Международной специализированной выставки-продажи мини-технологий и компактного оборудования для сельс-



2011 год - Год малого бизнеса и частного предпринимательства

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА СОВРЕМЕННОГО И КОМПАКТНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

кого хозяйства» от 24 августа 2006 года создает нашим фермерам широкие возможности для ознакомления с современными техникой и технологиями, их покупки и использования. По данным организаторов, традиционная проводимая выставка «Uzbekistan Agrominitech» привлекает большое внимание фермеров страны и способствует налаживанию долгосрочного сотрудничества с иностранными фирмами и компаниями. В частности, за 2006-2010 годы произведено сельскохозяйственной продукции почти на 9 миллиардов сумов, экспортировано продукции на 40 миллионов долларов США. Создано более 10 тысяч новых рабочих мест. К примеру, за минувшие 5 лет за счет запуска более 200 мини-технологий по переработке плодовоощной продукции объемы производства продукции увеличились в 4,6 раза по сравнению с 2005 годом.

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2011 год особо отмечено, что производство продукции в сельском хозяйстве увеличивается высокими темпами. О чем свидетельствует тот факт, что в 2010 году производство сельскохозяйственной продукции возросло на 6,8 процента по сравнению с 2009 го-

дом и увеличилось в 1,8 раза по сравнению с 2000 годом.

В настоящее время наряду с выращиванием таких важных сельскохозяйственных культур, как хлопок и зерно, объемы производства растут и в плодовоощеводстве, животноводстве, птицеводстве и рыбоводстве, а качество продукции улучшается. Создается прочная сырьевая база для более широкого обеспечения перерабатывающих отраслей и внутреннего рынка такими важными продуктами питания, как молоко, мясо, картофель, овощи, а также другими сельскохозяйственными продуктами.

Именно поэтому на этой традиционной выставке особое внимание уделяется демонстрации мини-техники и оборудования для производства плодовоощной и мясомолочной продукции, корма для скота, для садоводства и виноградарства, по переработке продукции каракулеводства и кожи, современных, экономичных технологий сортировки и упаковки.

В первый день четырехдневного мероприятия на выставку, позволяющую ознакомиться с лучшей техникой и заключить договоры об ее покупке, прибыли более трех тысяч фермеров, руководителей агрофирм и малых предприятий Сырдаринской, Джизакской и Ташкентской областей.

В нашей стране благодаря огромному вниманию развитию сельского хозяйства, укреплению экономического потенциала сельскохозяйственных производителей рас-

ширяется фермерское движение, растет число малых предприятий. Организация фермерами перерабатывающих предприятий и мини-цехов в составе собственных хозяйств является важным фактором обеспечения занятости населения.

Теперь наши фермеры в качестве собственников и производителей с помощью высокотехнологичного оборудования, приобретенного на выставках «Uzbekistan Agrominitech», производят готовую продукцию, которая пользуется на мировом рынке высоким спросом. Это способствует развитию сети перерабатывающих предприятий в нашей стране, росту экспортного потенциала сельскохозяйственного сектора.

В ходе международной выставки-продажи, способствующей дальнейшему расширению сети специализированных перерабатывающих предприятий, будут проведены семинары и встречи с целью стимулирования собственников в процессе производства готовой продукции, оказания помощи в выборе необходимого оборудования, состоятся презентации передовых технологий. Обеспечено непосредственное участие представителей банков, лизинговых и транспортных компаний, таможенных и налоговых служб с целью оформления договоров в короткие сроки, своевременной доставки приобретенного оборудования.

Сайёра ШОЕВА, корр. УзА.

Государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Индию явился еще одним значимым событием в истории двусторонних отношений между нашими странами. За ходом и итогами визита внимательно наблюдали не только отечественные эксперты, но и представители политических, экспертно-аналитических и деловых кругов зарубежных государств.

ПЛОДОТВОРНОЕ УЗБЕКСКО-ИНДИЙСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО СПОСОБСТВУЕТ УКРЕПЛЕНИЮ СТАБИЛЬНОСТИ И БЕЗОПАСНОСТИ В СРЕДНЕЙ И ЮЖНОЙ АЗИИ

В частности, почетный член Национального совета Австрии В.Принц отметил, что Узбекистан и Индия являются ключевыми странами в своих регионах и дальнейшее расширение и углубление взаимовыгодного сотрудничества, несомненно, способствует укреплению стабильности и безопасности в Средней и Южной Азии.

«Наряду с вопросами углубления политического взаимодействия основным пунктом повестки дня переговоров стали вопросы интенсификации торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества двух стран. Подписание целого пакета соглашений в сфере развития туризма свидетельствует о взаимной заинтересованности стран в активизации двусторонней кооперации в различных сферах», — резюмировал В.Принц.

Профессор Венского университета Г. Крамль подчеркнул, что Узбекистан, также как и Индия, является гарантом безопасности в своем регионе, чем и объясняется координация усилий двух ключевых стран, которые всегда демонстрировали миролюбивую политику по отношению к своим соседям.

По словам профессора, именно этот фактор прежде всего объясняет совпадение или схожесть позиций Индии и Узбекистана по многим вопросам региональной и глобальной безопасности.

Бывший министр обороны Австрии Г. Крунес отметил, что в его стране с интересом наблюдали за визитом Президента Ислама Каримова в Индию. По его мнению, данный визит является практической реализацией прагматичной политики Ташкента, направленной на выстраивание обоюдовыгодного и равноправного партнерства со всеми странами мира.

(Окончание на 2-й стр.)

1 июня - Международный день защиты детей

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА — КАЖДОМУ РЕБЕНКУ

26 мая—2 июня в нашей стране будет проводиться неделя «Внимание и забота — каждому ребенку!»

рять круг их знаний, адаптироваться в обществе.

Основная цель недели «Внимание и забота — каждому ребенку!», которая проводится Республиканским общенациональным детским фондом «Sen Yolg'iz Ertaslan», Республиканским центром социальной адаптации детей и Ассоциацией по поддержке детей и семей, — предоставление детям информации о результатах и рубежах, достигнутых страной в годы независимости во всех сферах, доведение до сознания молодежи сути и значения внимания государства к вопросу воспитания молодого поколения, расширение масштабов помощи социально нуждающимся детям. В рамках недели будут проводиться конферен-

ции, детские форумы, благотворительные акции, концерты и выставки, творческие фестивали, поездки по достопримечательным местам, демонстрация фильмов, смотры-конкурсы и творческие викторины, «круглые столы», спортивные соревнования.

В успешном проведении мероприятия недели активное участие будут принимать министерства народного образования, по делам культуры и спорта, труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан, Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты областей и города Ташкента, эстрадные объединения «Узбекнаво», фонды «Махалля», «Соглом авлод учун», Комитет женщин республики, об-

щественное движение молодежи «Камолот» и другие организации.

В ходе недели «Внимание и забота — каждому ребенку!» при участии детей из социально нуждающихся семей, детей с ограниченными физическими возможностями, воспитанников домов милосердия будут проводиться адресные благотворительные мероприятия. В парках отдаленных областей, городов и районов, махаллях, дошкольных образовательных учреждениях, общеобразовательных школах, школах-интернатах при участии детей будут проводиться театрализованные представления, концертные программы, выставки детского творчества. Во внешкольных образовательных учреждениях, библиотеках, информационно-ре-

сурных центрах состоятся встречи с писателями и поэтами, в ходе которых юным читателям будет предоставлена информация о новинках детской литературы, процессах духовно-просветительского обновления в стране. Правоведы, ученые, специалисты знакомят детей с сутью и значением международных и национальных документов по правам детей.

В рамках недели во всех кинотеатрах страны будут демонстрироваться созданные в годы независимости кинематографистами страны художественные и анимационные фильмы. Разнообразные, возвышающий и праздничный дух недели придадут форум на тему «Ты дорога, ты священна, моя Родина — независимый Узбекистан!» с участием одаренных детей, выставка рисунков «Мир — мир», творческие смотры-конкурсы, театрализованные концерты с участием детских художественных коллективов, мастеров эстрадного и циркового искусства, специальные музыкальные программы.

Назозат УСМАНОВА, корр. УзА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхонимията и наших корреспондентов.

✓ В 10 махаллях Шайхантаурского района — «Зафарабад», «Новза», «Караташ», «Кохота» и др. — прошла беседа на тему «Мир и спокойствие — бесценный дар».

✓ Фонд «Соглом авлод учун» отправил очередной «поезд здоровья» в Сурхандарьинскую область.

✓ На базе спортивно-оздоровительного комплекса «Центр» состоялось первенство по

легкой атлетике среди юношей и девушек 1997 года рождения и младше. В нем приняли участие более 90 воспитанников ДЮСШ Ташкента. Победители, ведущие тренеры были награждены призами Комитета женщин Узбекистан, филиала Фонда развития детского спорта в Ташкенте.

В СТРАНЕ

• В Нукусе состоялся региональный этап смотра-конкурса «Нихол», организованный для стимулирования молодых дарований в области эстрады, музыки, классического исполнения, танца и оперного искусства. На конкурсе свое мастерство продемонстрировали 107 победителей городских и районных этапов. При оценке их выступлений учитывались профессионализм, культура исполнения, репертуар.

• В Сиабском педагогическом и спортивном колледже города Самарканда состоялась выставка профессий «Специальность — твое будущее» для выпускников общеобразовательных школ. На выставке выпускники школ подробно ознакомились с деятельностью колледжей и академических лицеев города Самарканда и Самаркандского района, условиями, созданными в них для их глубокого образования и профориентации.

• В областном центре творчества молодежи города Карши в рамках месячника «Права человека — высшая ценность» прошел областной этап смотра-конкурса «Знаете ли вы закон?», в котором состязались команды профессиональных колледжей и академических лицеев. Он был организован областным отделением общественного движения молодежи «Камолот» при содействии областной прокуратуры, судебных органов, управлений юстиции, среднего специального профессионального образования.

• Бригады жилищно-коммунального управления Центрального рудоуправления и построили 70 новых детских площадок, благоустроили 74 во всех микрорайонах Зарафшана. К строительству подключились и местные предприниматели. В поселке Зафарабад возле каждого дома оборудованы мини-стадионы, где установлены гимнастические снаряды, тренажеры, есть площадка для игровых видов спорта.

• Первый урожай лимонов из теплицы, построенной на кредиты «Кишлок курилиш банка», получил коллектив фермерского хозяйства «Умид». Он одним из первых в Шурчинском районе Сурхандарьинской области освоил более трех гектаров бросовых земель. Отдача от 200 деревьев цитрусовых окупила 60-миллионные затраты в ближайшее время.

В МИРЕ

• Астронавты Эндрю Фейстел и Майкл Финк из экипажа шаттла «Индевор» успешно завершили третий за этот полет выход на внешнюю поверхность МКС. Они провели в открытом космосе 6 часов 54 минуты и проложили резервные линии электроснабжения к российскому сегменту станции, а также провели корректировку антенны связи.

• Губернатор штата Миссури Джей Никсон сообщил, что число жертв от обрушившегося в минувшее воскресенье на этот американский штат торнадо возросло до 118 человек. По его словам, число погибших, скорее всего, еще возрастет, так как власти наиболее пострадавшего от удара стихии города Джопин до сих пор не могут досчитать около полутора тысяч жителей.

• В Италии задержан один из самых влиятельных боссов мафии Джузеппе дель'Акуила, который девять лет скрывался от полиции. Предполагаемый лидер мафии был найден на укрепленной вилле в деревне Варкатуро в 30 километрах к северо-западу от Неаполя.

• Мощный взрыв прогремел у полицейского участка в городе Пешаваре, что на северо-западе Пакистана. Недалеко от разрушенного здания находится американское консульство.

• Президент США Барак Обама, который находится с визитом в Великобритании вместе с супругой Мишель, посетил Букингемский дворец. Барак и Мишель Обама встретились с королевой Елизаветой II и ее супругом принцем Филиппом, с принцем Чарльзом и его женой Камиллой Паркер, а также с принцем Уильямом и Кейт Миддлтон.

В Узбекистане после обретения независимости коренные преобразования осуществлены в сфере законодательства. Образование в 2005 году двухпалатного парламента стало важным достижением в данном направлении. Одна из целей создания двухпалатного парламента, как отмечал глава государства, заключается в повышении качества законодательской деятельности парламента с учетом специфики профессиональной деятельности Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нынешних условиях повышение эффективности законодательской деятельности имеет важное значение для дальнейшего углубления демократических реформ в стране. Ибо таким образом мы сумеем обеспечить создание законов, имеющих важное значение в жизни государства и общества, их реализацию в правоприменительной практике. Уже разработаны правовые основы, направленные на развитие законодательства, которые в настоящее время все более совершенствуются. В этом плане следует упомянуть Закон Республики Узбекистан «О нормативно-правовых актах» от 14 декабря 2000 года, определяющий понятия нормативно-правовых актов, их видов и предъявляемых к ним требований.

Однако в настоящее время, когда реализуются последовательные и поэтапные процессы дальнейшего углубления демократических реформ и развития гражданского общества в стране, требуется дальнейшее повышение эффективности законодательского процесса. Как отмечал Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в докладе «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране», сегодня само время требует принятия Закона «О нормативно-правовых актах» в новой редакции. При этом глава государства отмечает наличие следующих факторов его принятия. Во-первых, расширение, усиление законодательского процесса за прошедший период. Во-вторых, значительно возросшие требования к качеству, обоснованности нормативно-правовых актов, что требует создания новых, более эффективных механизмов обеспечения законности в этой сфере, соответствия принимаемых нормативно-правовых актов законам и потребностям социально-экономических, общественно-политических реформ.

Глава государства в докладе «Модернизация страны и построение сильного гражданского общества —

наш главный приоритет» на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан 27 января 2010 года, останавливаясь на просчетах в деятельности прежнего парламента, отметил, что одним из существенных из них являлось отсутствие глубокого и всестороннего проработанного, рассчитанного на долгосрочную перспективу программы законодательских работ. Это одна из причин того,

что законы нередко принимались бессистемно, лишь по мере их внесения субъектами законодательной инициативы.

В русле Концепции

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЗАКОНОТВОРЧЕСКОГО ПРОЦЕССА — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

помогают среди прочего разработанные федеральным министерством юстиции «Пособие о правилах оформления законодательных актов» и «Пособие по подготовке правовых и административных актов». Основопологающие правила по подготовке в Германии проектов нормативно-правовых актов регулируются «Совместным регламентом федерального правительства», четко устанавливающим, какие государственные структуры привлекаются на той или иной стадии подготовки проектов нормативно-правовых актов. Одним словом, это — другие министерства, которых касается предмет, регулируемый законопроектом, а также организации и учреждения, на которые будет возложено исполнение закона, заинтересованные общественные объединения и ассоциации.

Одной из актуальных задач законодательства считается проведение экспертизы проекта нормативно-правового акта, его качества и предполагаемой правоприменительной практики. В действующем Законе Республики Узбекистан «О нормативно-правовых актах» предусмотрена возможность привлечения к экспертизе представителей органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций, ученых, специалистов в данной области.

В этой связи в новой редакции закона «О нормативно-правовых актах» должны быть предусмотрены положения о возможности разработки и утверждения текущих и перспективных планов подготовки проектов нормативно-правовых актов с целью правового регулирования общественных отношений органов и об определении порядка подготовки проектов нормативно-правовых актов.

В новой редакции закона необходимо уделить особое внимание вопросам изучения правоприменительной практики, общественного мнения и международного опыта. При этом необходимо отметить, что в ст. 15 Закона «О порядке подготовки проектов законов и внесении их в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан» предусматривается учет общепризнанных принципов и норм международного права, а также изучение опыта законода-

тельного регулирования в других государствах.

Если обратиться к законодательскому опыту Германии, то можно отметить, что в этом государстве большинство проектов законов в порядке законодательной инициативы вносится федеральным правительством. Проекты законов в основном подготавливаются ответственными министерствами, и в данном процессе им

таж» данному вопросу посвящается лишь одна статья (ст. 18). Однако изучение законодательного опыта отдельных стран (Беларусь, Азербайджан, Армения) показывает, что вопрос проведения экспертизы проектов нормативно-правового акта регламентируется в отдельных главах, в них, помимо экономической, финансовой и экологической экспертизы, предусматриваются порядок проведения научной и криминологической экспертизы, лица и организации, проводящие экспертизу, вопросы выдвигания инициативы по направлению проекта нормативно-правового акта на экспертизу. В связи с этим было бы целесообразным в новой редакции Закона Республики Узбекистан «О нормативно-правовых актах» внести ясность по видам проводимых экспертиз законопроектов.

Введение в новую редакцию закона норм по доведению нормативно-правовых актов до исполнителей и населения, обеспечению надзора и контроля его исполнения и ответственности за неисполнение имеет не менее важное значение в обеспечении верховенства закона в обществе.

В заключение необходимо особо отметить, что подведение итогов сделанного за истекший период нашей независимости необходимо не только для того, чтобы объективно оценить и внести определенные коррективы в программу реформ, но в первую очередь исходя из требований завтрашнего дня, дать новый импульс нашему поступательному движению по пути реформирования и модернизации страны. Это особо подчеркнуто в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Безусловно, разработка новой редакции Закона Республики Узбекистан «О нормативно-правовых актах» будет способствовать созданию все новых и новых механизмов, направленных на более полное обеспечение в стране законности, что послужит дальнейшему продвижению социально-экономических и общественно-политических реформ.

Музаффаржон МАМАСИДДИКОВ, руководитель группы Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, доктор юридических наук.

ПЛОДОТВОРНОЕ УЗБЕКСКО-ИНДИЙСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО СПОСОБСТВУЕТ УКРЕПЛЕНИЮ СТАБИЛЬНОСТИ И БЕЗОПАСНОСТИ В СРЕДНЕЙ И ЮЖНОЙ АЗИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Визит Президента Республики Узбекистан в Индию имеет большое значение для развития двусторонних отношений во всех сферах сотрудничества», — отметил почетный консул Республики Узбекистан в Осаке Т.Тоура. Он указал, что Узбекистан и Индия имеют древнюю историю взаимоотношений, которые в настоящее время укрепляются в духе взаимопонимания и взаимодоволения. В этом контексте эксперт подчеркнул, что углубление и расширение гармоничных отношений между Узбекистаном и Индией внесут свою лепту в достижение и сохранение мира на земле.

Т. Тоура также подчеркнул, что Узбекистан и Япония играют ключевую роль в обеспечении мира, безопасности и борьбы с терроризмом в рамках ШОС.

Почетный консул отметил, что Индия, являясь одной из стран БРИКС, играет значимую роль на мировой арене, и он приветствует углубление разностороннего диалога Узбекистана с Индией.

Т.Тоура подчеркнул, что для Японии развитие отношений между Узбекистаном и Индией является важным фактором. По его мнению, Японии необходимо активнее взаимодействовать с двумя этими государствами для более тесного партнерства, так как страны имеют схожие позиции по многим международным вопросам.

Исполнительный директор компании «Selaga Petroleum Sdn.Bhd.», бывший посол Малайзии в Узбекистане Редзуан Кушайри сообщил, что с начала своей деятельности в Узбекистане и по сегодняшний день внимательно отслеживает проводимую республикой политику. «Я становлюсь свидетелем последовательных и эффективных реформ, проводимых в политической, правовой, социальной и экономической сферах. Позитивные обновления, осуществляемые на пути демократизации общества, дают свои высокие результаты.

В данном контексте стремление индийских компаний расширять инвестиционное сотрудничество в текстильной, фармацевтической, нефтегазовой и химической отраслях республики, а также интерес к открывающимся возможностям СИЭЗ «Навои» вполне резонансны», — подчеркнул Р.Кушайри.

Подписание ряда документов между Узбекистаном и Индией, — сказал заместитель министра плантационной промышленности и сырьевых ресурсов Малайзии и президент партии Малайзийский индийский конгресс Г. Паланивелу, — направленных на кардинальное расширение экономического и инвестиционного сотрудничества в сферах топливной энергетики, информационных технологий, текстильной промышленности, фармацевтики и банков, создают предпосылки для серьезного увеличения двусторонней торговли.

По его мнению, реализация более 30 проектов, в том числе по совместному поиску, разведке и добыче углеводородного сырья, производству оптоволоконного кабеля в СИЭЗ «Навои», субстанций и различных медицинских препаратов, глубокой переработке хлопка, шелка и кожевенного сырья, по производству и реализации готовых изделий, согласование проектов в сфере информационно-коммуникационных технологий по производству смартфонов, планшетных компьютеров и Интернет-приставок, а также источников электропитания на основе солнечно-гибридных технологий, еще раз доказывают взаимовыгодность этих отношений.

Комментируя визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Индию, мэр города Куала-Лумпур Ахмад Фуад бин Исмаил подчеркнул, что достижение уровня стратегического партнерства между Узбекистаном и Индией демонстрирует желание обеих сторон укреплять и расширять двустороннее взаимодействие, наличие большого нерезализованного потенциала между государствами и доказывает перспективность развития этих отношений.

«Отрадно, что Соглашение о стратегическом сотрудничестве предусматривает активизацию двусторонних отношений в политической, экономической сферах, а также в области образования, здравоохранения, развития человеческих ресурсов, науки, информационных технологий, туризма и культуры.

Озвученная позиция Узбекистана позволяет Премьер-министру М. Сингу убедиться в обоснованности и своевременности выдвинутых Президентом Узбекистана Исламом Каримовым инициатив по урегулированию афганской проблемы и вовлечению в этот процесс, помимо соседних стран, России, США и НАТО», — отметил мэр.

По его мнению, усилия Узбекистана по сдерживанию незаконного оборота наркотиков в регионе и обеспечению мира и стабильности не только в республике, но и в регионе в целом по достоинству оцениваются со стороны правительства Индии и мирового сообщества.

Оценивая итоги состоявшегося визита главы Узбекистана в Индию, эксперт по внешней политике Центра политической конъюнктуры России Е. Войко отметила, что в последнее десятилетие наблюдается стремление Узбекистана диверсифицировать экспорт энергоресурсов и максимально расширить круг партнеров, в том числе в Азии. В этом контексте Индия может стать для Узбекистана реальной альтернативой как с точки зрения разработки месторождений, так и в целом с геополитической позиции.

«В свою очередь Узбекистан заинтересован в углублении сотрудничества по такому важному направлению, как сфера высоких технологий, в разработке которых Индия занимает одно из ведущих мест в мире», — сказала эксперт.

Она также подчеркнула важность скорейшей реализации проекта строительства Международного трансафганского транспортного коридора, который заметно сократит расстояние между Узбекистаном и Индией, снизит расходы грузоперевозок и обеспечит интеграцию Афганистана в систему региональных транспортных коммуникаций.

ИА «Жахон».

Приоритеты развития

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ ЛИЗИНГА УСИЛИВАЕТСЯ СТРАХОВАНИЕМ

Благодаря правительственной поддержке активно развивается сфера лизинговых услуг.

Лизинг, или, как его еще называют, финансовая аренда, — известный и проверенный нашими бизнесменами способ инвестирования приобретения основных средств. Преимущество такого инвестирования в том, что оборудование, ввозимое для передачи в лизинг, освобождается от НДС и таможенных платежей, а сам лизингополучатель освобождается от налога на имущество. Также преимуществами лизинга являются уменьшение налогооблагаемой базы лизингополучателя на сумму процентов по лизингу и освобождение лизинговых услуг микрофирм и малых предприятий от налога на доход до 1 января 2012 года. Лизинг удобен тем, что предприниматель, заинтересованный в развитии или открытии собственного производства, но не располагающий для этого достаточными финансовыми ресурсами, может приобрести необходимое ему оборудование в аренду на определенный срок с возможным последующим его выкупом.

На состоявшемся в Ташкенте 14 апреля с. г. IV Международном страховом форуме «TIF-2011» растущий интерес бизнес-сообщества к лизинговым операциям был подтвержден следующими цифрами. Так, если в Узбекистане в инвестициях в основную капи-

тал доля лизинга в 2005 году составляла всего 3,17 трлн. сумов, то в 2009 году этот показатель достиг уже 12,53 трлн. сумов, а в 2010 году — 15,41 трлн. сумов, было заключено 5548 сделок на 430,3 млрд. сумов, количество действующих договоров на конец прошлого года составило около 30 тысяч в общей сложности на 1135,8 млрд. сумов.

Но, несмотря на свою привлекательность, лизинг нуждается в ряде защитных мер. Страхование лизинговых операций позволяет существенно упорядочить финансовые и юридические отношения между участниками лизинговой сделки. Страховые гарантии, с одной стороны, обеспечивают непрерывность воспроизводства в области лизинговой деятельности, а с другой стороны, компенсируют потери и повышают платежеспособность всех участников лизинговой сделки. В системе лизинговых отношений страховая компания выступает в качестве косвенного участника лизинговой сделки (наряду с банками, брокерами и посредниками).

В основном у нас в республике, как отмечалось на форуме, страхуются технологическое оборудование (29,10 процента), сельскохозяйственная техника (28,70 процента), автотранс-

портные средства (28,10 процента) и недвижимость (14,10 процента).

Для дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества сфер лизинговых и страховых услуг необходимо усовершенствовать сегмент страхования рисков от непогашения лизинговых платежей, разработать «универсальный полис» по покрытию рисков лизингодателя, включая риск потери объекта лизинга, объекта покрытия кредитных рисков, а также страховать риски отечественных и иностранных кредиторов, привлекаемых лизинговыми компаниями Узбекистана. Такие предложения прозвучали в выступлениях участников IV Международного страхового форума.

Продолжающийся рост спроса на лизинговые услуги, конечно, определяет появление все новых лизинговых компаний и организаций. Это способствует увеличению конкурентной среды, а значит, улучшению уровня предоставляемых услуг.

В целом дальнейшая диверсификация видов передаваемого субъектам хозяйственной деятельности на условиях лизинга имущества, безусловно, будет иметь положительное влияние на ход экономических преобразований.

Ирина ДОЛЕНКО.



Наши товары

ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ

Одним из приоритетов государственной политики в нашей стране является создание новых рабочих мест. Немалую роль в решении этой задачи играют частные предприниматели.

В прошлом году в махалле «Шодлик» Юнусабадского района по инициативе опытного предпринимателя Шарифа Исакова было образовано ООО «Саида транс сервис». За счет своих сбережений он приобрел более десяти швейных машин современного образца. К работе привлечено около 15 молодых девушек, в основном жительниц махаллы. Трудятся они на предприятии как на дому. Нашли надежного поставщика местных сырьевых материалов. И теперь развивается производство мужской и детской одежды из трикотажа. Здесь не пытаются кому-то подражать, создают свои оригинальные модели. Особой популярностью пользуются заказы на детский трикотаж. Только в первом квартале текущего года вязанных изделий для маленьких ташкентцев было изготовлено около шести тысяч единиц, что по количеству равно всем остальным вещам, выпущенным пред-

приятием. И это несмотря на то, что детский ассортимент в производстве более трудоемкий. Всего предприятие выпускает более полсотни видов трикотажных изделий. Многие из них были по достоинству оценены на районном этапе смотра-конкурса «Ташабус-2011», где коллектив стал победителем в номинации «Самый лучший налогоплательщик».

В планах предпринимателя покупка новых специализированных швейных машинок и создание дополнительного участка пошива изделий, строительство столовой на 20 посадочных мест...

Рыночная экономика каждого предпринимателя испытывает на прочность в конкретных делах, на практике. Для тех, у кого слово не расходится с делом, кто чистой душой, это испытание превращается в путь, на котором они добьются значительных успехов.

Ахат МИНГУЛОВ.
Фото Х. САЛИХОВА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

01:30 ТВ - анонс. 1:35 - 2:35 «Мальчишки дустури».

«Ёшлар»

05:55 Дастурини очилдиши. 06:00 «Ёшлар нукушаси».

«Тошкент»

7:25 Курсувалар тартиби. 7:30 «Салом, Тошкент!».

Россия

04:00 Утро России. 05:00 «Салом, Тошкент!».

НТВ

02:55 Информационный канал «НТВ-Утро». 03:00 «Салом, Тошкент!».

«Спорт»

6:00 «Хайри тонг!».

ТВ-Центр

05:00 Информационно-разлекательный канал «Настоящее».

СУББОТА, 4

«Ўзбекистон»

05:55 Курсувалар дастури. 06:00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

Россия

04:00 Утро России. 05:00 «Салом, Тошкент!».

НТВ

02:55 Информационный канал «НТВ-Утро». 03:00 «Салом, Тошкент!».

«Спорт»

6:00 «Хайри тонг!».

ТВ-Центр

05:00 Информационно-разлекательный канал «Настоящее».

СУББОТА, 4

«Ўзбекистон»

05:55 Курсувалар дастури. 06:00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

Россия

04:00 Утро России. 05:00 «Салом, Тошкент!».

НТВ

02:55 Информационный канал «НТВ-Утро». 03:00 «Салом, Тошкент!».

«Спорт»

6:00 «Хайри тонг!».

ТВ-Центр

05:00 Информационно-разлекательный канал «Настоящее».

СУББОТА, 4

«Ўзбекистон»

05:55 Курсувалар дастури. 06:00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

Россия

04:00 Утро России. 05:00 «Салом, Тошкент!».

НТВ

02:55 Информационный канал «НТВ-Утро». 03:00 «Салом, Тошкент!».

«Спорт»

6:00 «Хайри тонг!».

ТВ-Центр

05:00 Информационно-разлекательный канал «Настоящее».

СУББОТА, 4

«Ўзбекистон»

05:55 Курсувалар дастури. 06:00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

Россия

04:00 Утро России. 05:00 «Салом, Тошкент!».

НТВ

02:55 Информационный канал «НТВ-Утро». 03:00 «Салом, Тошкент!».

«Спорт»

6:00 «Хайри тонг!».

ТВ-Центр

05:00 Информационно-разлекательный канал «Настоящее».

СУББОТА, 4

«Ўзбекистон»

05:55 Курсувалар дастури. 06:00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

Россия

04:00 Утро России. 05:00 «Салом, Тошкент!».

НТВ

02:55 Информационный канал «НТВ-Утро». 03:00 «Салом, Тошкент!».

«Спорт»

6:00 «Хайри тонг!».

ТВ-Центр

05:00 Информационно-разлекательный канал «Настоящее».

СУББОТА, 4

«Ўзбекистон»

05:55 Курсувалар дастури. 06:00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

Россия

04:00 Утро России. 05:00 «Салом, Тошкент!».

НТВ

02:55 Информационный канал «НТВ-Утро». 03:00 «Салом, Тошкент!».

«Спорт»

6:00 «Хайри тонг!».

ТВ-Центр

05:00 Информационно-разлекательный канал «Настоящее».

СУББОТА, 4

«Ўзбекистон»

05:55 Курсувалар дастури. 06:00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

Россия

04:00 Утро России. 05:00 «Салом, Тошкент!».

НТВ

02:55 Информационный канал «НТВ-Утро». 03:00 «Салом, Тошкент!».

«Спорт»

6:00 «Хайри тонг!».

ТВ-Центр

05:00 Информационно-разлекательный канал «Настоящее».

СУББОТА, 4

«Ўзбекистон»

05:55 Курсувалар дастури. 06:00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

Россия

04:00 Утро России. 05:00 «Салом, Тошкент!».

НТВ

02:55 Информационный канал «НТВ-Утро». 03:00 «Салом, Тошкент!».

«Спорт»

6:00 «Хайри тонг!».

ТВ-Центр

05:00 Информационно-разлекательный канал «Настоящее».

СУББОТА, 4

«Ўзбекистон»

05:55 Курсувалар дастури. 06:00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

Россия

04:00 Утро России. 05:00 «Салом, Тошкент!».

НТВ

02:55 Информационный канал «НТВ-Утро». 03:00 «Салом, Тошкент!».

МОЙ БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ГОРОД, МОЙ ЧИСТЫЙ ГОРОД. В этом году мы будем отмечать самый великий, самый дорогой праздник - двадцатилетие независимости Узбекистана.

с 9 апреля по 29 мая ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА ЭТОТ ВОЛШЕБНЫЙ МИР ЦИРКА. Касса. Тел.: 244 35 91, 244 35 94, 244 32 23.

КРОССВОРД. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Древнее название Греции. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Змея (узб.). 2. Драма Хамзы «... паранджи» (1927 г.).

Узгидромет сообщает. В Ташкенте 27 мая - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек.